

PROTOKÓŁ Nr XIV/2016
z obrad XIV Sesji Rady Gminy Nowy Duninów
w dniu 17 czerwca 2016 roku, godz. 10⁰⁰
posiedzenie sesji w Lipiankach

Sesja Rady Gminy Nowy Duninów rozpoczęła się o godzinie 10¹⁰.

Poza radnymi w sesji uczestniczyli:

Pan Mirosław Krysiak - Wójt Gminy Nowy Duninów,

Pan Leszek Podkański - Z-ca Wójta Gminy,

Pani Katarzyna Stawicka – Sekretarz Gminy,

Pani Alina Szymkowiak - Skarbnik Gminy,

Pan Grzegorz Wesołowski – RZGW w Warszawie, Kierownik Inspektoratu we Włocławku,

Pani Magdalena Kalwas - inspektor, protokolant,

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Do punktu 1-go porządku obrad:

Obradom przewodniczył Pan Andrzej Pietrzak Przewodniczący Rady Gminy Nowy Duninów.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył XIV Sesję Rady Gminy w Nowym Duninowie, powitał uczestników i stwierdził prawomocność obrad.

Na ustawowy stan Rady 15, w obradach udział wzięło 14 radnych, co stanowi quorum przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy. Nieobecny na sesji Radny Bolesław Szymański.

Przewodniczący poinformował iż porządek obrad wszyscy radni otrzymali wcześniej, następnie zapytał Radnych i Wójta Gminy, czy chcą wprowadzić zmiany do proponowanego porządku obrad.

Jako pierwszy zmianę do porządku obrad zaproponował Przewodniczący Rady – zaproponował wprowadzenie w punkcie 2 porządku - Informacja na temat działań podejmowanych w sprawie ograniczenia uciążliwości owada ochotki w gminie Nowy Duninów – powodem zmiany jest obecność na sesji (na zaproszenie rady gminy) Pana Grzegorza Wesołowskiego przedstawiciel RZGW w Warszawie Inspektorat we Włocławku.

Głosowanie nad poprawką Przewodniczącego Rady,

Wyniki głosowania:

za przyjęciem poprawki głosowało - 14 radnych
głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było.

Kolejno poprawki do porządku obrad zaproponował Wójt Gminy wprowadzając kolejno projekty uchwał:

- Projekt uchwały - jako projekt nr 3 - w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Duninów na lata 2016 – 2023;
- Projekt uchwały - jako projekt nr 4 – uchwała zmieniająca uchwałę budżetową;
- Projekt uchwały - jako projekt nr 5 - w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości

- i porządku na terenie gminy;
- Projekt uchwały - jako projekt nr 6 - w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie;
 - Projekt uchwały - jako projekt nr 7 - w sprawie zmiany opisu granic okręgów wyborczych w gminie Nowy Duninów;

Głosowanie nad proponowanym porządkiem obrad,
Wyniki głosowania:

za przyjęciem porządku obrad głosowało - 14 radnych
głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XIV sesji Rady Gminy Nowy Duninów został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad;
2. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pracy między sesjami;
3. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami;
4. Informacja Przewodniczących Komisji o posiedzeniach między sesjami;
5. Informacja Radnego Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego;
6. Interpelacje, postulaty i zapytania radnych;
7. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2015 rok, oraz podjęcie uchwał w sprawie:
 - zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok – **projekt uchwały nr 1**;
 - udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z wykonania budżetu za 2015r – **projekt uchwały nr 2**;
8. Informacja na temat zapewnienia opieki zdrowotnej mieszkańcom gminy Nowy Duninów;
9. Informacja na temat potrzeb w zakresie działań profilaktycznych na rzecz ochrony i poprawy zdrowia dzieci;
10. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi Gminy Nowy Duninów w roku 2015;
11. Sprawozdanie rzeczowo finansowe z realizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Nowy Duninów za rok 2015;
12. Ocena zasobów pomocy społecznej na terenie gminy Nowy Duninów;
13. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - **Projekt uchwały nr 3** - w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Duninów na lata 2016 – 2023;

- **Projekt uchwały nr 4** - uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 rok;
 - **Projekt uchwały nr 5** - w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy;
 - **Projekt uchwały nr 6** - w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie;
 - **Projekt uchwały nr 7** - w sprawie zmiany opisu granic okręgów wyborczych w gminie Nowy Duninów;
- 16.Sprawy różne;
- 17.Odpowiedzi na interpelacje, postulaty i zapytania;
- 18.Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy;
- 19.Zakończenie obrad XIV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wyłożony jest do wglądu protokół z XIII sesji Rady Gminy.

Ad.2. Informacja na temat działań podejmowanych w sprawie ograniczenia uciążliwości owada ochotki w gminie Nowy Duninów.

Wójt Gminy Mirosław Krysiak – powiedział - Szanowni Państwo, na terenie gminy Nowy Duninów mieszkańcy przeżywają w ostatnim czasie gehennę, gehennę która doprowadza do tego, że nie da się normalnie funkcjonować, normalnie żyć, gdyż nadmierność owada „ochotki” jest tak duża, że po prostu utrudnia nam w sposób nieprawdopodobny życie.

Dlatego też od kilku lat podejmujemy działania żeby zwrócić uwagę innym instytucjom, które w swoim zakresie są odpowiedzialne za pewne elementy tego zjawiska, które występuje na terenie gminy Nowy Duninów. Od 2005 roku podejmujemy działania na różnym szczeblu, na szczeblu gminnym – poprzez zwołanie posiedzenie zespołu zarządzania kryzysowego, na szczeblu powiatowym również zespół zarządzania kryzysowego poświęcony tym problemom, zapraszaliśmy ludzi którzy mają możliwość czy wpływ na ograniczenie tego zjawiska na terenie gminy. I tak od 2005 roku, walczyliśmy z tym zjawiskiem, właściwie rzucając grochem o ścianę, wołamy o pomoc, jak do tej pory jej nie otrzymaliśmy i dalej z tym problemem żyjemy, oczywiście nie poddając się. Ten rok jest rokiem wyjątkowym, przyroda zareagowała jak wulkan, nadmierna ilość ochotki pojawiła się właściwie na całym terenie gminy Nowy Duninów, a szczególnie w tym obszarze przy drodze krajowej od granicy z miastem Płock po granicę z woj. kujawsko – pomorskim.

To co żeśmy przeżyli to jest nie do opisanego, już nie zmiotką zmiotamy śmierdzące padnięte owady z naszych parapetów, okien, z naszych elewacji czy posesji. Tym razem w ruch musiały pójść łopaty i taczki. Mieszkańcy są już na granicy wytrzymałości, sprawą tą zainteresowały się również media, może poprzez rozmowy medialne, ktoś nas w końcu zauważy. Odbędzie się również sesja Rady Gminy na ten temat w Sejmie RP. Nie ma już drzwi do których Wójt mógłby zapukać, od tych którzy mają tę możliwość pomocy, niestety tej pomocy nie uzyskaliśmy.

Według badań naukowców, którym zlecieliśmy opracowanie naukowe tego zjawiska, naukowcom z Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, jest to specyfika zbiornika włocławskiego. No fajnie, specyfika zbiornika, ale my przy tym zbiorniku żyjemy, to nie my żeśmy wymyślili ten zbiornik, to nie my żeśmy doprowadzili do takiego stanu i sytuacji którą dzisiaj obserwujemy i z którą nie

możemy się zgodzić, ponieważ jest problem z funkcjonowaniem w sąsiedztwie zbiornika.

Jest wiele przyczyn, według naukowców i jest wiele metod, ale nie nadają się one do wprowadzenia na zbiorniku. My nie oczekujemy, że problem zostanie zlikwidowany, ale ograniczenia w celu normalnego funkcjonowania w naszej gminie.

I o to prosimy wszystkich dokoła, zbiornik wrocławski jest własnością skarbu państwa, zarządza tym zbiornikiem RZGW w Warszawie, normalnie takie zjawisko należało by wypłacać ludziom odszkodowania za stan w jakim mieszkają. Działania są takie pozorne, może zaraz przejdzie, minie, a warunki są sprzyjające, jest ciepło, wilgotno i są idealne warunki do wylęgu, aż strach pomyśleć co będzie w przyszłym roku.

Będziemy o tym mówić wszystkim tym którzy są władni do rozwiązania tego problemu. Należy w końcu podjąć jakieś działania i nie chować głowy w piasek, Wójt powiedział, że wie że za tym stoją duże środki finansowe.

Z opracowania naukowców z Torunia wynika, że trzeba podjąć co najmniej trzy zasadnicze działania w celu ograniczenia ochotki:

1. Regulacja na rzece Wiśle, żeby ten spływ szybszy i oczywiście pogłębianie,
2. Ograniczenie kormoranów,
3. Działania PZW – czyli zarybianie.

Są to elementy długofalowe które mogą wpłynąć na ograniczenie populacji ochotki.

Ewa Kowalak – powiedziała, że w dniu 1 lica na sesji rady powiatu płockiego, zostaną podjęte trzy uchwały:

- o pogłębienie Wisły w rejonie Nowego Duninowa,
- o długofalowe działania mające na celu ograniczenie jętki,
- o ograniczenie populacji kormorana.

Anna Dębska – powiedziała, że korzystając z okazji chciałaby zadać dwa pytania:

1. jaki jest stan lodołamaczy przed sezonem zimowym, które przejęliście od PBW, czy są one konserwowane i czy są przygotowane na ewentualne zagrożenie powodziowe,
2. drugie pytanie dotyczyło planu udrażniania rzek, 30 mln jest przeznaczony na udrożnienie rzeki Wisły, czy są prowadzone rozmowy z ministerstwem w te sprawie,

Grzegorz Wesółowski – RZGW przejęło 6 lodołamaczy od PBW, konserwacja prowadzona jest we własnym zakresie, natomiast jest problem z obsługą czyli kapitanami i mechanikami ponieważ jest to wykwalifikowana kadra, ogłoszony został przetarg na obsługę i min. wygrała firma PBW,

Odp. Na drugie pytanie – RZGW posiada bardzo małe środki na pogłębianie Wisły, służące swobodnemu spływowi główne wód powodziowych.

Oдноśnie ochotki – nie ma technicznych możliwości, usunięcia namułu ze zbiornika, ponieważ pogłębiarki są przystosowane do pogłębiania i pobierania pisku.

Nasze obowiązki statutowe polegają na tym, że dbamy o ochronę przeciwpowodziową. Jeśli chodzi o ochotkę to możemy tutaj mówić tylko o metodach biologicznych, podstawową sprawą to ograniczenie kormorana, a także zarybianie innym asortymentem ryb, głównie leszczem,

zapropował ,żeby zwrócić się do PZW o zmianę asortymentu ryb.

Poinformował, że PZW dostał pozwolenie na malowanie jaj kormoranów w celu ograniczenia populacji tego ptaka.

Wójt – powiedział Pan o zarybianiu, zapytał kto ogłasza przetarg, i przygotowuje operat?

G. Wesółowski – przetarg ogłasza RZGW, ale operat wodnoprawny przygotowują specjaliści (naukowcy).

A. Pietrzak – powiedział, że takie działania jak zmiana operatu rybackiego powinno robić RZGW.

W. Kijek – zapytał, kto jest odpowiedzialny osobowo za zbiornik włocławski?

G. Wesółowski – RZGW w Warszawie – dyrektor Tomczak.

W. Kijek – Pan jest jego przedstawicielem,

G. Wesółowski – tak,

W. Kijek – to proszę powiedzieć, w jakim czasie jesteście w stanie jako zarządcy zalewu wyeliminować ochotkę do granic wytrzymałości ludzi?

G. Wesółowski – powiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie.

W. Kijek – my to jak zarządzacie zbiornikiem, to my to widzimy i czujemy, smród, bród i nic więcej i opowiadanie teraz tego, że winny jest kormoran, to nie wiem czy Pan z nas idiotów robi. Tak samo jak to, że powódź w Świniarniach to wina bobrów, wypowiedź Pana Maciejewskiego, który mówi że wały są w porządku a powódź to wina bobrów.

G. Wesółowski – powiedział, że prosi o wystosowanie pisma w sprawie ochotki, do dyrektora w Warszawie,

W. Kijek – zgłosił wniosek formalny – prosi o przygotowanie wniosku, żeby RZGW było zwolnione z obowiązków tych które ich przerastają.

Następnie odbyła się dyskusja na temat ochotki.

Przed punktem trzecim, Przewodniczący Rady Gminy powitał uczestników sesji – dzieci ze Szkoły Podstawowej w Lipiankach,

Ad.3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pracy między sesjami,

Przewodniczący Rady Gminy złożył ustną informację o pracy między sesjami, powiedział, że w okresie międzysesyjnym odbyło się szereg spotkań, oraz działań między innymi:

- obchody 40 lecia OSP w Dzierżynie,
- spotkanie z Komisjami Rady Gminy na temat wad postawy u dzieci i młodzieży,
- mecz charytatywny – dochód z meczu to 2,5 tys zł,
- odbył się odbiór zadania z funduszu sołeckiego - budowa chodnika w parku w Nowym Duninowie,
- odbył się przegląd gwarancyjny w parku w Nowym Duninowie,
- wspólne posiedzenie Komisji rady gminy a także posiedzenie Komisji rewizyjnej w którym Przewodniczący uczestniczył,
- odbył się kolejny rodzinny rajd rowerowy,

- odbyło się spotkanie na temat zatrudnienia animatora na okres wakacji;
- w dniach 15-16 maja odbyła się peregrynacja obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej w parafii Nowy Duninów i Soczewka,
- Przewodniczący Rady podziękował Pani Dyrektor Zespołu szkół za możliwość oraz przygotowanie sali gimnastycznej w Lipiankach w której odbyło się posiedzenie sesji.

Pytań do przedstawionej informacji Przewodniczącego Rady nie wniesiono.

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami,

Wójt Gminy Nowy Duninów Pan Mirosław Krysiak złożył ustną informację o swojej pracy między sesjami.

Powitał wszystkich obecnych na sesji Rady Gminy, informacje rozpoczął od poinformowania zebranych o następujących przedsięwzięciach:

- odbył się zjazd gminny OSP, wybrano nowe władze na okres 5 lat,
- powstała młodzieżowa drużyna strażacka,
- w Nowym Duninowie i Soczewce zostaną zainstalowane systemy alarmowe,
- odbyła się peregrynacja obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej – straż również bardzo mocno się włączyła w te uroczystości,
- ogólnopolski rajd rowerowy pod patronatem Wójta Gminy,
- Stowarzyszenie gmin Turystycznych zorganizowało nording walking na terenie naszej gminy,
- mecz charytatywny dla dzieci,
- dzień dziecka w Lipiankach – zorganizowany przez Stowarzyszenie Nasze Lipianki,
- niebawem odbędzie się Piknik Rodzinny,
- trwają przygotowania do regat żeglarskich,
- na okres wakacji zatrudniony zostanie animator dla dzieci i młodzieży,
- zrobiono konserwację boisk ze sztuczną nawierzchnią – w Nowym Duninowie i w Soczewce – koszt 5000zł.

INWESTYCJE:

- ruszył fundusz sołecki – budowany jest chodnik w parku w Nowym Duninowie, trwa remont świetlicy w Karolewie i inne,
- otrzymaliśmy wsparcie finansowe na drogę w Karolewie,
- trwają prace projektowe na kanalizację Nowy Duninów-Karolewo-Nowa Wieś,
- termomodernizacja budynku szkoły w Nowym Duninowie – złożony został wniosek,
- droga Grodziska – zadanie będzie realizowane razem z powiatem,
- projektowanie ścieżki rowerowej Płock – Soczewka – trwają prace projektowe,
- drogi Brwilno Dolne i Lipianki - wnioski znalazły się na pozycjach 400 i 500, nie załapały

się.

- Będzie budowany chodnik w Popłacinie wraz ze zjazdami – projekt został zatwierdzony i zadanie będzie realizowane w systemie dwu letnim,
- Remont chodnika – otrzymaliśmy informację od GDDKiA - będzie remont,
- fotowoltaika – podjęliśmy się działań, trudnych działań ale mogących poprawić życie naszych mieszkańców – wg ankiety obecnie zainteresowane jest ponad 70 domostw. W dniu 30 czerwca odbędzie się zebranie na sali gimnastycznej w Nowym Duninowie w tej sprawie,
- ulice w Brwilnie Dolnym – zrobiono tabliczki z nazwami ulic,
- plaża Soczewka – na okres wakacji zostanie zatrudniony ratownik.

Sołtys Stanisław Starzyński – zapytał o wodociąg do Skrzynek?

Wójt – odpowiedział, że w tym roku będzie projekt, a w przyszłym prawdopodobnie wykonanie,

Pytań do informacji nie wniesiono.

Ad. 5. Informacja Przewodniczących Komisji o posiedzeniach między sesjami;

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Zajączkowski poinformował o posiedzeniu komisji i odczytał protokół z tego posiedzenia.

Ad.6. Informacja Radnego Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego;

Radny Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Jerzy Nowacki - przedstawił informację na temat działalności Izby.

Główna informacja – biuro kończy swoją działalność na ul. Jachowicza, od lipca biuro będzie pod nowym adresem na ul. Padlewskiego 4.

Ad.7. Interpelacje, postulaty i zapytania radnych,

Radna Anna Dębska - droga ul. Parcelowa – powiedziała, że miało się odbyć spotkanie z Panią Ksenią Magierką, ale wie że Pani Magierska na pewno będzie na nie. Więc co dalej, mieszkańcy pytają co będzie dalej z tą drogą, czy uda się w tym roku zrobić projekt drogi. Czy idziemy w spec ustawę czy też nie, czy uda się tam cokolwiek zrobić.

Radny Henryk Ciurlej – zgłosił osuwającą się ziemię przy moście koło Pana Kubickiego. Powiedział, że jest to niebezpieczne i wymaga natychmiastowej naprawy.

- Kolejna pytanie dotyczyło - jaki jest problem nie założenia lampy przy Panu Zdanowskim Tadeuszu w Nowej Wsi ? Latem jest tam miło, ale jesienią nie za bardzo, są burty, przejść nie można.

Radna Agnieszka Błaszczak – powiedziała, że na ostatniej sesji zgłosiła aby zwrócono się do zarządcy drogi krajowej o zastosowanie środka chwastobójczego. Dwa razy nam pięknie te rowy skoszono, ale nie zastosowano środka. Jeśli będą co miesiąc kosili to nie ma problemu, ale po deszczach te chwasty szybko wyrastają, więc ponownie prosi o zwrócenie się do

zarządcy drogi o zastosowanie środka na chwasty.

Radny Andrzej Sumliński - zapytał o to co będzie się działo z terenem po lipie drobnolistnej i drewnem z niej.

Radny Marek Szulczewski - Ponownie (zgłaszał na wcześniejszych sesjach) zapytał o drogę zwirowa koło Pani Wardeckiej. Przyszło pismo z nadleśnictwa, że oni wszystko zrobili, kurz strasznie się unosi. Zapytał, co dalej mają robić, czy zablokować tą drogę, żeby nie było wjazdu.

Radny Marek Szymański – powiedział, że jest bardzo zła widoczność przy zjeździe z drogi krajowej w drogę gminną, cały docinek do wsi trzeba wyciąć krzewy.

Radny Jerzy Nowacki :

- **droga powiatowa w Lipiankach** -
- **boisko dla dzieci i młodzieży w Lipiankach** - chcemy, żeby dzieci z Lipianek i Dużego Duninowa miały boisko, trzeba to boisko podlewać, najlepiej natryski i woda – **Wójt powiedział, że użyczy wody.**
- **Stowarzyszenie Nasze Lipianki** – kolejna sprawa, dotyczy Stowarzyszenia, często występują lub biorą udział w imprezach gminnych lub poza gminą, ale tak jakoś ciężko jest żeby coś się zamieściło na stronie internetowej gminy. Panie ze Stowarzyszenia Nasze Lipianki zwróciły uwagę , że pomimo iż często biorą udział np. w akcjach charytatywnych nigdzie te zdjęcia nie są zamieszczane.

Radny Dariusz Zajączkowski – zgłosił, że mieszkańcy Jeżewa nr 17 oraz nr 20A uskarżają się na małe ciśnienie w kranach.

Kolejna sprawa – opady deszczu spowodowały, że koło państwa Misiak został wypłukany piasek na drodze, przy rowie i stwarza zagrożenie.

Radny Piotr Kijek - droga, która była robiona nad jeziorem, jest trochę słabo zagęszczona.

Radny Waldemar Kijek - powiedział, że należy zgłosić do GDDKiA, potrzebę zrobienia przeglądu suchych drzew i gałęzi.

Radny Andrzej Pietrzak – także powiedział suchych gałęziach do usunięcia w Nowym Duninowie.

Kolejna sprawa – „witacze” są już w kiepskim stanie.

Ad.8. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok, oraz podjęcie uchwał w sprawie

1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok - projekt uchwały nr 1;

W punkcie tym głos zabrał Wójt Gminy - Mirosław Krysiak, przedstawił informację na temat budżetu gminy za 2015 rok. Następnie podziękował pracownikom i całemu zespołowi za pracę w ciągu roku nad realizacją budżetu. Powiedział, że budżet gminy Nowy Duninów za 2015 rok, został złożony i dopięty pomimo złożonych trudnych sytuacji. . Realizujemy wszystkie te plany które

mamy do realizacji.

Przewodniczący komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji rewizyjnej – opiniujący pozytywnie wykonanie budżetu za 2015 rok.

Kolejno przewodniczący rady Gminy odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 1.
W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,

przeciw głosowało – 0 radnych;

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr 1 została przyjęta.

2. udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok - projekt uchwały nr 2;

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 2.
W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,

przeciw głosowało – 0 radnych;

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr 2 została przyjęta.

Ad.9. Informacja na temat zapewnienia opieki zdrowotnej mieszkańcom gminy Nowy Duninów;

Informację przedstawiła i szczegółowo omówiła Pani Katarzyna Urbańska na wspólnym posiedzeniu Komisji rady gminy.

Informacja została przedstawiona na piśmie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że informacja została przyjęta.

Ad.10. Informacja na temat potrzeb w zakresie działań profilaktycznych na rzecz ochrony i poprawy zdrowia dzieci;

Informację przedstawiła i szczegółowo omówiła Pani Katarzyna Urbańska na wspólnym

posiedzeniu Komisji rady gminy.

Ad.11. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi Gminy Nowy Duninów w roku 2015;

Informację przedstawił i szczegółowo omówił Wójt Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że informacja została przyjęta.

Ad. 12. Sprawozdanie rzeczowo finansowe z realizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Nowy Duninów za rok 2015;

Informację przedstawił Wójt Gminy

Pytań do informacji nie wniesiono.

Ad. 13. Ocena zasobów pomocy społecznej na terenie gminy Nowy Duninów;

Informacja także została szczegółowo omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że informacja została przyjęta.

Ad. 14. Podjęcie uchwał w sprawie:

Projekt uchwały nr 3 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Duninów na lata 2016 – 2023;

Projekt uchwały nr 3 przedstawiła Pani Alina Szymkowiak Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 3.

W głosowaniu udział brało 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,

przeciw głosowało – 0 radnych;

głosów wstrzymujących się – 0 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr 3 została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały nr 4 - uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 rok;

Projekt uchwały nr 4 omówiła Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 4.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym, jednogłośnie uchwałę przyjęła.

W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,
głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 5 w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy;

Projekt uchwały nr 5 przedstawił Pan Wójt Mirosław Krysiak,

Pytań do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 5.

W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,
głosów przeciw – 0 radnych,
głosów wstrzymujących się – 0 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 6 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie;

Projekt uchwały nr 6 szczegółowo omówił Pan Mirosław Krysiak, projekt ten był również analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 6.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym, jednogłośnie uchwałę przyjęła.

W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,
głosów przeciw – nie było,
głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 7 - w sprawie zmiany opisu granic okręgów wyborczych w gminie Nowy Duninów;

Projekt uchwały nr 7 przedstawił Wójt Gminy.

Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy, która weszła w życie z dniem 1 sierpnia 2011, wprowadziła w art. 418 §1 zasadę, że w okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie niebędącej miastem na prawach powiatu wybiera się 1 radnego.

Zasada ta została wprowadzona uchwałą Rady Gminy Nowy Duninów Nr 135/XVII/12 z dnia 28 września 2012 roku, w sprawie podziału gminy Nowy Duninów na okręgi wyborcze.

W dniu 6 listopada 2015 roku, uchwałą Rady Gminy Nowy Duninów Nr 70/IX/2015, nadano nazwy ulicom w miejscowości Brwilno Dolne gmina Nowy Duninów. Nadanie nazewnictwa ulicom, wiązało się z uporządkowaniem numeracji w tej miejscowości.

W związku z powyższym, koniecznym jest wprowadzenie zmian w okręgach nr 11 i nr 12, polegających na wprowadzeniu zapisów:

1. W okręgu wyborczym nr 11 zapis „Brwilno Dolne od nr 1 – 34E i 72 i od nr 83-90” zastępuje się zapisem „Brwilno Dolne ul. ul. Mazowiecka od nr 23 do nr 41 i od nr 50 do nr 88, ul. Parkowa 2, ul. Wiślana, ul. Słoneczna 1,2,3,4 i 8, ul. Miodowa od nr 25 do nr 37 i od nr 54 do nr 82, ul. Południowa od nr 1 do nr 29, ul. Górki 2, ul. Akacyjowa, ul. Wiśniowa, ul. Parkowa od nr 4 do nr 24, ul. Wiklinowa,

2. W okręgu wyborczym nr 12 zapis „Brwilno Dolne od nr 34H – 71E i od nr 73-82A oraz od nr 91 – 130” zastępuje się zapisem „Brwilno Dolne ul. ul. Mazowiecka od nr 1 do nr 21 i od nr 2 do nr 48, ul. Piaskowa, ul. Tartaczna, ul. Miodowa nr 4 i nr 14, ul. Polna, ul. Górki od nr 3 do nr 52, ul. Rodzinna, ul. Sosnowa, ul. Bukowa, ul. Orzechowa, ul. Złota, ul. Malinowa, ul. Różana, ul. Południowa od nr 2 do nr 34, ul. Miła, ul. Wrzosowa, ul. Borowikowa, ul. Szyszkowa, ul. Klonowa, ul. Dębowa, ul. Podleśna, ul. Krótka, ul. Słoneczny Zaulek, ul. Kwiatowa, ul. Jagodowa, ul. Jarzębinowa, ul. Jeżynowa, ul. Makowa,

Zmiana ta nie powoduje zmian w zakresie granic okręgów głosowania, a jedynie zmianę w ich opisie. Uchwała ma zatem charakter porządkowy, w związku z tym, jej podjęcie jest w pełni uzasadnione.

Uchwała była szczegółowo omówiona i przeanalizowana na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 7.

W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych,

głosów przeciw – 0 radnych,

głosów wstrzymujących się – 0 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.15. Sprawy różne

Radny Waldemar Kijek – złożył wniosek formalny – o odwołanie ze stanowiska pracownika RZGW w warszawie Inspektorat we Włocławku – Pana Wesołowskiego.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w takim duchu utrzymujemy wniosek? Czy tak ostro jak sformułował to Pan Kijek?

Radny Waldemar Kijek - odpowiedział, że oczywiście, powiedział, że mieliście Państwo obraz tego jak podchodzą do tego tematu, że największym szkodnikiem jest kormoran i kormoran jest odpowiedzialny za ochotkę, Proszę Państwa, kormoran to może 10% jest odpowiedzialny ale 90% odpowiedzialni są oni (RZGW), ale cały czas zwalają winę na kormorana, czyli napiszą pismo że jest to wina kormorana. Takie spotkanie było już w Starostwie, rozmowy były prowadzone, ale nic z tego nie będzie. Jeśli wysyłamy jedno pismo – prośbę, kolejne pismo prośbę i nic się nie dzieje, to ten wniosek to też jest prośba, o wyznaczenie osoby, która ten problem rozwiąże, jeżeli tego Pana problemy przerastają (Wesołowskiego), to powinien zrezygnować z tego stanowiska. Co najmniej trzy razy próbował nas oszukać, jedno mu się udało powiedzieć, że w ubiegłym roku nie wykorzystano środków na pogłębienie Wisły, jak tak dalej będzie to na wyspy pogłębiarkami nie wpłyną, a nas będzie zalewało. Powiedział, że ma świadomość tego, że wiele to nie wniesie, ale myśl, że tym ludziom to coś uświadomi.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy jeśli chodzi o podjęcie tej decyzji wszyscy radni są zgodni? Ta petycja ma być ostra ale nie w tym duchu, żeby sugerować odwołanie Pana (Wesołowskiego) ostra powinna być - my żądamy, my się domagamy.

Radny Waldemar Kijek - powiedział, że my żądamy już od 25 lat, żeby nam załatwiono temat i tematu nie załatwiono, i skoro ten Pan jest na tym stanowisku i tematu nie potrafi załatwić, to prosimy o zmianę tego Pana na takiego człowieka który to zrobi. Powiedział, że ma świadomość tej odpowiedzi, bo my petycję pisaliśmy do ministra, temat był podejmowany w Sejmie, jeśli ktoś nie zacznie odpowiadać za swoje postępowanie to my nigdy nic nie zrobimy. Pan Wesołowski powiedział, żebyśmy pismo gdzieś napisali, pismo napiszemy i może nam odpiszą, ale co z tego, odpiszą że kormorany i nic z tego nie będzie. Jest jeden właściciel, jeden odpowiedzialny, natomiast my tak podchodzimy cały czas, Pan Wójt tak podchodzi, żeby tu było dobrze, tu dobrze może to jest dobrze robione, ale my już nie mamy wyjścia, ja jako radny nie mam wyjścia bo widzę, że nas wszyscy olewają, śmieją się z nas, lekceważą i nic nie robią. Jeśli dalej na to pozwolimy, powiedział, że wie że tego Pana nie zwolnią, z pracy go nie zwolnią.

Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że nie nam sugerować takie rzeczy.

Radny Waldemar Kijek - powiedział, jak nie nam a komu?

Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że my zgłaszajmy problem, z którym nie możemy sobie poradzić, i zdaniem Przewodniczącego ta petycja powinna pójść od Starosty, poprzez samorządy Wojewódzkie, Wojewodę, posłów, może nawet do Pani Premier.

Radny Waldemar Kijek - powiedział, że Pan Przewodniczący sugeruje drogę, którą żeśmy dawno już przeszli, i która nie jest skuteczna. Otrzymamy odpowiedź i nadal nic z tego nie będzie. Powiedział, że trzeba zatrudnić takich ludzi, może menagerów, którzy potrafią pieniądze załatwić, potrafią bo Pan (Wesołowski) tutaj nam opowiadał bzdury na temat zalewu Świniar, na temat kormoranów. Jeśli nie będzie stanowczego stanowiska, żeby był odpowiedni człowiek na odpowiednim stanowisku i za swoje odpowiadał. Powiedział, że są takie środki techniczne, że będzie można to zrobić. W dobie Internetu, w dobie lotów w kosmos, my nie możemy ochotki zwalczyć. Pan mówi nam, że nie ma możliwości technicznych.

Powiedział, że nie wycofuje się z wniosku i prosi o przygotowanie wniosku, o odwołanie czy o zdjęcie obowiązków, z tego Pana i przekazanie komuś kto będzie potrafił, na co nam taki Pan który nie potrafi problemu rozwiązać.

Wójt – powiedział, że też jest za tym żeby było twarde stanowisko, jeżeli chodzi o decyzje rady, natomiast powiedział, że on by to szerzej próbował analizować. Instytucja która zarządza nie jest w

stanie realizować swoich statutowych zadań. I co do instytucji, żeby minister czy premier powołał inną instytucję, która będzie w stanie realizować zadanie statutowe. Zaproponował, żeby w najbliższą środę zorganizować spotkanie wraz z prawnikiem, doprecyzować jak sformułować to pismo. Wina ponosi instytucja, która odpowiada w imieniu Skarbu Państwa, źle zarządza majątkiem skarbu. I takie stanowisko, jeżeli Państwo radni wyrażacie zgodę, to będzie takie jak przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego (Waldemar Kijek) ale ubrane od strony prawnej. Natomiast gdybyśmy chcieli sytuację poszerzyć, no to jest zawiadomienie prokuratury, o tym, że nie wykonywane są obowiązki i żeby prokuratura sprawdziła ten temat. W ustawie jest wyraźnie wskazane jaki zakres, jakie kompetencje, za co odpowiadają.

Idąc dalej, odszkodowania to już sprawa indywidualna, nasze mienie podlega zniszczeniu poprzez buszowanie tego owada, w nadmiernej ilości. I dopiero takie środki pozwolą na to, że ktoś się nad tym pochyli. Bo taka droga petycji, że my wspieramy tych, ci wspierają tamtych, zatem stanowisko twarde przy udziale prawnika i może zastanowimy się nad zawiadomienie prokuratury, że nie dopełnione są obowiązki ze strony zarządzającego, który poprzez takie działania wpływa na zakres i poziom życia mieszkańców, zagrażając ich zdrowiu, życiu, bezpieczeństwu.

Radny Dariusz Zajączkowski – powiedział, że wszelkie formy podejmowania działań zostały wyczerpane. Na stronie internetowej gminy, Wójt informuje kogo informował do kogo się zwracał, kogo prosił o pomoc. Wyczerpaliśmy znamiona pewnego działania. Powiedział, że uważa że następstwem tego w kolei jest to żeby wyegzekwować odpowiedzialność. Kolega radny Kijek, jest najbardziej zainteresowany ponieważ dotyczy to jego i mieszkańców tam mieszkających. Powiedział, że uważa że jeśli kolejnym krokiem będzie zgłoszenie tego problemu, a w ustawie wskazane są obowiązki które są wskazane z prawie wodnym to niech dalej się tym ktoś zajmie. Powiedział, że nie wie czy nie należałoby w to łączyć Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, do której należy droga krajowa, ale ten owad osiadający w takiej ilości na drodze, może spowodować takie zagrożenie jakiego doznał radny Zajączkowski – mianowicie jadąc drogą krajową, jezdnia była w kolorze zielonym, i wjeżdżając na jezdnię z drogi szutrowej, pojazd się po prostu ślizgał, bez rozwijania większej prędkości. Dlatego zastanawia się, że należy włączyć w tą sprawę GDDKiA.

Radny Waldemar Kijek - powiedział, że za taki stan rzeczy jest odpowiedzialny dyrektor RZGW.

Wójt – powiedział, że pismo będzie skierowane do dyrektora RZGW. Zaproponował, spotkanie z Radnym W. Kijkim i innymi radnymi oraz mecenasem, w celu wypracowania stanowiska rady.

Sołtys Maria Stefańska - powiedziała, że w trakcie dzisiejszej rozmowy ktoś wspomniał o metodzie malowania jajek kormoranów, powiedziała, że jest w błędzie ponieważ jajka już zostały pomalowane. Cała wyspa na wysokości Woli Brwileńskiej została otoczona opieką przez Instytut Ornitologii z Torunia, panowie codziennie wyjeżdżali do każdego gniazda i malowali jajka olejem kukurydzianym (celem było nie wyklucie się młodych), olej miał zatykać te dziurki w jajach, w skorupce i miały się po prostu udusić. Nie udusiły się normalnie się wykluły,

Radna Agnieszka Błaszczak – poprosiła o wystosowanie pisma do GDDKiA z zapytaniem, kiedy mieszkańcy Popłacina mają przesuwać ogrodzenia, żeby ustalili konkretne terminy i wysłali informację do mieszkańców.

Radna Dariusz Zajączkowski – powiedział, że 30 czerwca 2016 roku, w Sali gimnastycznej w szkole Podstawowej w Nowym Duninowie odbędzie się spotkanie z ekspertem w zakresie fotowoltaiki.

Soltys Anna Chrabąszcz - zaprosiła wszystkich zebranych na spotkanie z kijkami, które odbędzie się na Lipiankach, miejsce spotkania Lipianki 58.

Ad.16. Odpowiedzi na interpelacje, postulaty i zapytania,

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi radnym na część zgłoszonych interpelacji, na pozostałe interpelacje będą udzielone odpowiedzi na piśmie.

Ad.17. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy;

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że podczas dzisiejszej sesji wyłożony był do wglądu protokół z XIII sesji Rady Gminy, zapytał czy są uwagi do protokołu. Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół nr XIII/2016, w głosowaniu udział brało 10 radnych.

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem protokołu głosowało - 10 radnych,
- głosów przeciw – nie było,
- głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z XIII sesji Rady Gminy w Nowym Duninowie został przyjęty.

Ad.18. Zakończenie obrad,

Przewodniczący Rady Gminy w Nowym Duninowie Andrzej Pietrzak zakończył obrady XIV Sesji Rady Gminy, wypowiadając słowa „Zamykam obrady czternastej Sesji Rady Gminy w Nowym Duninowie”.

Obrady sesji zostały zakończone o godzinie 15²⁰.

**Przewodniczący Rady Gminy
Nowy Duninów**

A. Pietrzak

Protokółowała

Magdalena Kolwas